



消防周刊



泰安市公安消防支队

“3.15”宣传消防产品打假

为积极响应“3.15”国际消费者权益保护日打假活动,严厉打击假冒伪劣消防产品,3月15日上午,泰安市公安消防支队联合市工商局、市消协等单位在泰安市光彩大市场开展了真伪消防产品辨别宣传活动。

活动自上午9时正式开始,活动通过真伪消防产品展示、现场咨询、展板宣传、宣传资料发放等形式,提醒市民在购买消防产品时,要查看相关产品标识,不要疏忽大意或因贪图便宜而购买伪劣消防产品,埋下火灾隐患。“正规消防产品的外包装有清晰耐久的标志,包括产品和质量检验标志,生产日期、商标编号以及标准代号等。”

在活动现场,消防官兵还设置

了咨询台,展示了灭火器、室内消火栓、应急照明灯、疏散指示标志等常用的消防产品,向过往的市民发放消防常识读本及相关消防宣传资料。消防官兵围绕如何鉴别合格消防产品、发现不合格消防产品怎么办、使用不合格消防产品是违法行为等主题进行宣传。让到场群众真正了解消防产品真伪的鉴别方法、使用方法及常见消防产品的维护方法,提高利用身边消防设施、器材扑救初期火灾的能力,掌握火场逃生的基本方法。

通过此次“3.15”国际消费者权益日消防产品宣传活动,进一步净化和规范了消防产品市场,切实提高了广大消费者对消防产品的鉴别能力,取得了良好效果。



医院常见火灾隐患及防火对策

医院属公共场所,建筑密集,人员集中,且弱势群体(病人)居多,一旦发生火灾,可能造成重大财产损失和人员伤亡。由于医院人流量大,设备集中,压力容器、化学试剂、被褥纸张等易燃易爆物品多,督促医院消防安全管理人做好医院内的防火工作至关重要。

隐患一:通道不畅现象严重。据调查,大多数中小规模的医院有贵重设备和财产的科室里都安装防盗门,非正常工作时间封闭门诊区域,夜间封锁病区大门,可谓拒盗贼于铁门之外。很少有人考虑一旦发生火灾,消防人员如何迅速扑救或住院病人从何处快速逃生?

隐患二:重视易爆,忽视易燃。锅炉房、供应室消毒锅、高压氧舱液氧罐等压力容器稍有违章操作后果不堪设想,因此,这些易爆设备常被医院消防管理人员重点监控。但对洗衣房、被服中心、病区小仓库、图书室的易燃物品,手术室、病理科、治疗室内的乙醇、甲醇、苯、乙醚、松节油等易燃化学试剂的管理却常常被忽视。例如手术室中所使用的麻醉剂、生化检验及实验室每天都要接触和使用各种化学试剂,有时还需使用的酒精灯、煤气灯等明火和电炉、烘箱等电热设备,若发生火灾,会造成严重的后果。

隐患三:关心设备,忽视线

路。目前医院大型设备与日俱增,不少医院舍得投资几百万购置先进设备而不愿拿出几万元更新陈旧线路。一些木质结构的老建筑令人堪忧,新建筑也常因调整科室、更改原设计用途、电力超负荷等出现火灾隐患。

隐患四:依赖消防设施,忽略技能培训。随着我国医用高层建筑不断增多,消防设施日趋现代化、智能化。但高层建筑火灾,仅靠消防控制中心的几个专业人员遥控操作是很难控制的。再加上受消防器材装备限制,地面扑火往往是望楼兴叹。因此,培训每一位医护人员,掌握扑火技能才是最根本、

最直接、最有效的。

隐患五:重视明火,忽视高温。多数医院都对食堂煤气炉、科室电炉、施工使用电焊和吸烟做出很多安全规定并定期检查。但常忽视对治疗用的红外线、频谱等电加热器以及电烘箱、电取暖器、电热水器、电消毒碗柜的检查和监督,一旦使用不当,其火灾隐患不次于明火。如放射机房装有固定或移动的X线机。X线机常见电路故障有断路、短路和零件损坏等,进而造成电器起火。X线机使用的电压要求较高,当电子的能量在转化为X射线时,同时也会产生一定的热能,具有潜在的火灾危险性。

消除火灾隐患 给医院提个醒

坚持防火巡查制度,及时消除火灾隐患,坚持做好防火检查,“谁检查、谁负责”,切实整改火灾隐患每日防火检查,是确保医院消防安全的重要手段。

加强管理,重点监控对医院的高压氧舱、病房、手术室、药房等重点部位进行重点监控,对易燃危险药品应限量存放,一般不得超过一天用量,以氧化剂配方时应用玻璃、瓷器皿盛装,不能用纸包装。

定期对员工进行应急疏散演练,提高自防自救能力。根据本单位实际情况和演练情况不断修正和完善应急疏散预案,提高其实用性。

抓好防火宣传,加强消防知识的普及与培训,医院消防工作的好坏,很大程度上取决于防火宣传和消防知识的普及培训。接受消防知识教育的人群越多,发生火灾的几率或火灾受损的程度就会越小、越低。

此外,做好医院的消防安全管理工作还需要单位消防安全责任人、管理人不断提高自己的理论素养和实践水平,不断的完善各项消防安全管理制度,只有真正做到制度措施明确,设施器材完备,管理责任到位,才能有效预防和减少火灾事故的发生。

消防产品 大检查

为进一步加强消防产品监督管理工作,规范和净化消防产品市场,近日,东平大队联合多部门深入辖区中泰消防、东平县机电城、儒原城市广场等消防产品生产、销售、使用等领域进行消防产品专项检查。

针对检查中发现的假冒伪劣产品,按照相关执法分工和执法程序,予以严肃处理。对安装、使用不合格消防产品的,予以责令限期整改,更换合格消防产品;逾期未整改的,依据相关规定将进行处理。图为工作人员到辖区单位检查消防器材。



消防知识二十条(九)

不应用易燃材料
室内装修



泰安消防官方微博

泰安消防腾讯官方微博

泰安消防新浪官方微博

